

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Новосибирского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 73 (114) | пятница, 4 октября 1940 года. | Цена 8 коп.

Организовать круглосуточную работу за быстрейшее окончание обмолота и хлебосдачи, за стопроцентное выполнение планов зяблевой пахоты и образцовую подготовку животноводческих ферм к зиме в совхозах и колхозах!

Встретим предстоящую годовщину Октября новыми производственными победами

Об обращении рабочих, служащих и инженерно-технических работников машиностроительного завода „Труд“ о развертывании социалистического соревнования имени ХХIII годовщины Октябрьской социалистической революции

1. Одобрить обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода «Труд» к рабочим, служащим, инженерам, техникам, работникам МТС и совхозов, к колхозникам Новосибирской области о развертывании социалистического соревнования имени ХХIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

2. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) организовать обсуждение обращения на собраниях рабочих, служащих, инженерно-технических работников предприятий и учреждений, цехов и бригад, в колхозах, совхозах и МТС, возглавить подъем социалистического соревнования за повышение производитель-

ности труда, за досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов 1940 года.

3. Предложить редакторам газет: «Советская Сибирь», «Большевистская смена», «Железнодорожник Кузбасса», «Большевистская вахта», а также городских и районных газет организовать систематическое освещение в газетах хода социалистического соревнования имени ХХIII годовщины Октябрьской революции на предприятиях, транспорте, в колхозах, совхозах, МТС и учреждениях.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б).

Г. ПУГОВКИН.

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, СЛУЖАЩИМ, ИНЖЕНЕРАМ, ТЕХНИКАМ, РАБОТНИКАМ МТС И СОВХОЗОВ, КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Приближается ХХIII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

В дни Великой годовщины 193-миллионный советский народ — народ героев, народ победителей еще раз демонстрирует свою любовь и преданность великой партии Ленина—Сталина, родному и любому Сталину, уверенно ведущему наше родину к вершинам коммунизма.

В современной сложной международной обстановке, когда возросла военная опасность для нашей страны, сильный народ, гордый своими невиданными в истории человечества победами, полон твердой решимости принять все меры для дальнейшего укрепления хозяйственной и военной мощи СССР.

XVIII съезд ВКП(б) поставил перед народом нашей социалистической родины пралиозную задачу — догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны.

Весь советский народ с величайшим энтузиазмом взялся за выполнение исторической задачи, поставленной XVIII съездом ВКП(б). Сейчас, как никогда, мысли всех честных тружеников страны социализма сконцентрированы на том, чтобы еще быстрее множить богатства нашей родины, увеличить производство ее фабрик и заводов, рудников и шахт, повысить урожай совхозных и колхозных полей, поднять еще выше культурный уровень народа, крепить военное могущество Великого Союза шестнадцати Социалистических Советских Республик.

Именно поэтому советский народ горячо одобрил Указ правительства о переходе на восьмичасовой рабочий день, семидневную неделю, о запрещении прогулов и самовольных уходов с предприятий, как жизненно необходимую меру по укреплению социалистической дисциплины на производстве, по дальнейшему повышению производительности труда.

На нашем заводе с новой силой развернулось социалистическое со-

ревнование. Передовые люди завода — токарь Федотов Н. В. с первых дней сентября дает двойную норму: формовщица Назарова А. Г. за 12

дней сентября в среднем выполнения задание на 328 проц.; котельщик Колхин дает три — три с половиной нормы, а в отдельные дни его производительность достигает 400 проц.

Сейчас коллектив завода готовится к встрече великого всенародного пролетарского праздника — 23-й годовщины Октября. Мы считаем делом величайшей чести ознаменовать предстоящий праздник новыми производственными успехами.

Коллектив завода принял на себя следующие обязательства:

1. Дать стране в сентябре и октябре месяцев на 300 тысяч рублей продукции сверх плана, обеспечив прирост продукции за 10 месяцев 1940 года на 33 проц. по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

2. Повысить производительность труда за сентябрь и октябрь месяцы на 24 проц. сверх плана.

3. Снизить себестоимость всей продукции на 7 проц. к плану.

4. Добиться ликвидации внутреннего брака.

5. Закончить к 10 октября подготовку завода к зиме, отремонтировать здания цехов, отопление, привести в надлежащий порядок все заводское оборудование и тем самым создать все необходимые условия для успешного выполнения взятых на себя обязательств.

6. Своевременно отремонтировать квартиры рабочих, ИТР и служащих, обеспечить их теплом, а также оказать помощь в вывозке из индивидуальных огородов.

7. Расширить существующую сеть, в совхозах, МТС и колхозах!

По поручению коллектива машиностроительного завода «Труд»:

Директор завода ГРИШИН Г. Д., секретарь партбюро МОГИЛИН В. В., главный инженер ЖАРИКОВ Н. М., зам. пред. завода ОКУНЕВ Я. Х., секретарь комитета ВЛКСМ ТРУБИЦЫНА Е. Г.

Начальники цехов: БУЛАНКОВ В. Ф., МАЛЫШЕВ А. П., ТРЕТЬЯКОВ П. В., ПЕТРЕНКО М. П., МАЕВСКИЙ Д. Н., бригадир КИСЕЛЕВ П. П.

Стахановцы завода: НАЗАРОВА А. Г., КОЛХИН И. З., РОДИОНОВ А. А., ДМИТРИЕВ Л. В.



Герой Советского Союза младший командир Иван Тимофеевич Артемьев. До службы в Красной Армии т. Артемьев работал трактористом Боровлянской МТС (Хреновский район, Воронежской области).

Фото ТАСС.

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны СССР

28 сентября 1940 г. № 323
г. Москва.

В период с 26 по 28 сентября с. г. под моим руководством проводилось смотровое командное — штабное учение на тему: прорыв стрелковым корпусом сильно укрепленной оборонительной полосы противника с последующим взводом в прорыв механизированного соединения.

Основным содержанием учения являлось осуществление взаимодействия родов войск на поле боя.

Учение проводилось в сложной обстановке, на трудно доступной местности, что заставило командиров дивизий и корпусов, а также их штабы к изучению и ведению современного боя отнести особенно внимательно.

В серьезной и напряженной работе штабов в лучшую сторону выделялся штаб 97 стрелковой дивизии, а из штабных командиров штаба 6 стрелкового корпуса — майор тов. Альшин и майор тов. Козловский.

За отличные действия на смотровом командно-штабном учении сбываю благодарность и награждаю:

1. Передовой штаб Красной Армии — штаб 97 стрелковой дивизии переходящим призм Генерального штаба Красной Армии.

2. Начальника разведывательного отдела штаба 6 стрелкового корпуса майора т. Альшина и начальника 5 отдела того же штаба майора тов. Козловского — золотыми часами.

Народный Комиссар Обороны СССР, маршал Советского Союза ТИМОШЕНКО.

Производственные победы трактористов

С большим одобрением встретили в тракторном отряде (бригадир тов. Новиков В. М.) в колхозе Карла Маркса обращение трактористов Заниковской МТС, Черепановского района, а также обращение коллектива завода «Труд» ко всем трудящимся Новосибирской области о развертывании социалистического соревнования имени XXIII годовщины Октябрьской Социалистической революции.

Трактористы этого отряда, включившись в социалистическое соревнование, большевистскими делами отвечают на вспашку зяби. Так, тракторист Бузников Иван Павлович, работая на тракторе «ЧТЗ», ежедневно перевыполняет норму выработки, вспахивает до 15 гектаров вместо нормы 12.

Не отстает от него в соревновании тракторист тов. Козловский, он также на тракторе «ЧТЗ» задание выполняет на 125 процентов ежедневно. Вспашка зяби производится трактористами при хорошем качестве.

Н. М. КАРЕПАНОВ,
ст. агроном Кемеровской МТС.

План зяби не выполняется

Одним из важнейших мероприятий по подъему урожайности является своевременная зяблевая вспашка. Но, однако, не хочет этого понять председатель сельхозартели «Дарбетов» тов. Коновалов. Как ни странно, а на 30 сентября в этом колхозе пашено зяби всего лишь 10 гектаров, или 6 процентов к плану. Прирост за пятидневку составляет только 1 процент.

Колхоз имеет все возможности к тому, чтобы своевременно выполнить план зяби, но на деле получается совершенно другое. Это можно объяснить только потерей чувства ответственности председателя артели Коновалова за порученное дело.

А в промарталиях «Красный партизан» и имени XVIII партсъезда председатели Лумпсов и Лосик совершили еще не приступали к вспашке зяби. Они, очевидно, решили производить пашоту по первым заморозкам.

Не пора ли районным руководителям этих горе-руководителей привлечь к ответственности за срыв плана?

А. ПЕТРОВ.



— Чистка зерна нового урожая на току колхоза имени Калинина (Шарлынский район, Чкаловская область).

Колхозницы-стахановки, выполняющие по две нормы за смену. Слева направо: Д. Л. Исковских, М. З. Хвалева и И. С. Насекина.

Фотоклише (ТАСС).

За большевистскую организацию хлебозаготовок

Отвечая на призыв колхозников сельхозартели «Политотделец», многие колхозы Кемеровского района широко развернули предпраздничное социалистическое соревнование за досрочную хлебосдачу. Ряд колхозов района в последнюю пятницу сентября и в первые дни октября досрочно закончил расчет с государством по хлебопоставкам. В числе их сельхозартели: Силинского сельсовета: «Красный колос», имени Ленина (председатели тт. Цыганцев и Скотников) и другие колхозы. Накануне завершения хлебосдачи находятся колхозы: «Широкое поле», имени Ворошилова, «Заветы Ленина», «Первые всходы», имени Жданова, «Сталинец», «Красный луг» и многие другие.

Однако, паряду с колхозами, по-большевистски организованными грузовозку хлеба государству, в районе имеется ряд сельхозартелей, руководители которых хлебопоставки несли на самотек. Только этим и можно объяснить тот факт, что прирост по хлебосдаче в последнюю пятидневку сентября составил всего лишь 5,7 проц. При этом, если колхозы, обслуживаемые Елыкаевской МТС, за последние пять дней сентября дали прироста в хлебосдаче 6,2 процента, в Кемеровской МТС —

6,1 процента, то г сельхозартелям вне обслуживания МТС он выражался только в 1,1 проц.

Несколько ряд руководителей колхозов далеки от выполнения поставленной задачи по досрочному выполнению хлебопоставок. Свидетельствует следующий факт. Из 97 колхозов района 15 за время с 25 по 30 сентября на заготовки не сдали хлеба ни одного килограмма. К таким относятся сельхозартели: «КИМ», «Тайга», «Красное знамя», «Луч будущего», имени Кирова и другие. Не ясно ли, что такая практика руководителей этих колхозов (председатели: Лазарев, Ехлеков, Пикаточкин, Бузинин и Сусленко), а также руководителей сельских советов, направлена только на срыв хлебосдачи государству.

Отвечая большевистским делам на обращение членов сельхозартели «Политотделец» и коллектива завода «Труд», хозяйственными руководителями колхозов, народно-советские организации села и района должны напрячь все силы к тому, чтобы в ближайшие дни завершить по району хлебосдачу государству и вывести его в ряды передовых по области.

Л. СУРКОВ.

Детские ясли в колхозах

На время полевых работ в Кемеровском районе были организованы в 73 колхозах детские ясли, вместо 80 по плану. Невыполнение задания по организации их объясняется тем, что некоторые руководители сельхозартелей к проведению этого мероприятия отнеслись с невозмутимой беспечностью. К таким относятся председатели колхозов: «Кузнец», «Третий год пятилетки», «Победительница», имени XVIII партсъезда, «Пламя победы» и другие.

Многие руководители сельхозартелей района, где открыты детские ясли, проявляли большую заботу по оборудованию и спабожению продуктами их. Примером может служить колхоз «Заветы Ленина» (председатель тов. Несторов), Ягуновского сельсовета. В этом колхозе под ясли отведено просторное, светлое помещение. Оно хорошо оборудовано. Дети колхозников обеспечиваются хорошим питанием. Хорошо поставлена организация детских яслей в таких колхозах, как: «Первые всходы» и имени Кирова (председатели тт. Булганин и Филиппов).

Однако паряду с колхозами, где обслуживание детских яслей поставлено неплохо, в районе имеются и такие сельхозартели, руководители которых к этому делу относятся спустя рукава.

Так, например, в колхозе имени Чапаева (председатель тов. Горохов), яслиются в темном, неблагоустроенном помещении. Детских кроваток здесь недостаточно, поэтому в некоторых из них отдыхают одновременно по двое детей разных возрастов, что недопустимо. Кухня находится в том же помещении, где помещаются и ясли. В помещении душно и жарко. Подобное положение можно наблюдать в детских яслях в ряде других колхозов района.

Открывая детские ясли и освобождая тем самым женскую силу для полевых работ, руководители колхозов одновременно должны проявлять заботу и о воспитании детей, создавать все необходимые условия.

Л. ОНИНА,
инспектор райздрава.



В парниках Александровского молочно-овощного совхоза на Сахалине выращены арбузы. Фото ТАСС.

Не останавливаться на достигнутых успехах

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение всех финансовых платежей финансовый актив Кемеровского района в третьем квартале этого года добился значительных успехов. По всем платежам: налоги, гострах, заем, район перевыполнил квартальный план. Такие сельсполкомы, как: Старочерновский, Верхотомский, Воскресенский (председатели т.т. Горшков, Корюков, Шпанов и многие другие сельсполкомы) квартальные задания по платежам выполнили выше, как на 200 процентов. Более половины колхозников района рассчитались с государством по подписке на заем. Проходивший смотр налоговой и страховой работы значительно поднял активность в борьбе за мобилизацию средств и дал свои результаты.

Наступил четвертый, завершающий квартал, который решает нашу работу по выполнению уплаты всех видов налога. Задача всех финансовых работников и финансового актива сейчас состоит в том, чтобы, закрепив успехи в деле мобилизации средств, достигнутые в третьем квартале, за время проведения смотра налоговой и страховой работы, еще больше умножить их, встретить XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми достижениями в выполнении финансового плана.

Между тем результаты работы последних дней по мобилизации средств показывают, что кое-кто из руководителей сельсполкомов, уполномоченных по займу и председателей колхозов эту работу пустили на самотек. Так, напри-

Выпуск курсантов межрайонной колхозной школы

На днях Кемеровская межрайонная колхозная школа произвела очередной выпуск курсантов в количестве 17 человек — руководителей колхозных животноводческих ферм. Из числа выпускников 4 человека окончили курсы на отлично. Среди отличников колхозники тт. Горелкин (колхоз «Зеленый луг»), Саперов (колхоз имени Коминтерна), Кацков (колхоз «Тайга») и Куксов (колхоз «Луч будущего»), Кемеровского района. 9 выпускников испытания по пройденному материалу сдали с оценкой на хорошо. В их числе колхозники тт. Егоров, Сотрудников, Аксентьев и другие.

За время прохождения курсов, многие из нас подкрепили теоретическую богатую практику в деле развития животноводческих товарных ферм колхозов. В этом оказывается и заслуга преподавателей школы тт. Ананьев, Каменевой, Шипунова и других, которые вели на курсах свои дисциплины простым, ясным, доходчивым языком.

Сейчас все выпускники, окончившие курсы межрайонной колхозной школы, разошлись по колхозам для работы в животноводческих товарных фермах.

**НАЙДЕНОВ, КЛОЧКОВСКИЙ,
ГУРЬЯНОВ, ГОРЕЛКИН.**

Лекпом в роли бюрократа

В фельшерском пункте Старочерновского сельсовета работает фельшер некий Лохматко. Несколько он недобросовестно, грубо относится к приему больных, можно показать на примерах.

В ночь на 2-е сентября у колхозника А. Гейка тяжело заболел трохлетний ребенок. Три раза тов. Гейка обращался к Лохматко с просьбой оказать помощь больному ребенку на дому. Но ко всем этим просьбам Лохматко оказался глух. И лишь после четвертой просьбы он удосужился явиться на квартиру больного, но вместо помощи, вызывающей заявил:

— Я, за то, что твой ребенок умирает, отвечать не буду (?!). И это не один случай такого «недобывания» Лохматко больных.

16 сентября, в 6 часов вечера на медпункт за 15 километров пришла женщина также с больным ребенком. И опять Лохматко отказал в приеме больного.

Не находя времени для приема больных, Лохматко, однако, находит его для обслуживания своего хозяйства, которое, кстати сказать, у него немаленькое. Он имеет две коровы, столько же телят, несколько свиней, около гектара огорода. Общественную лошадь он больше использует в личном хозяйстве, чем в разъездах по обслуживанию больных.

**Ф. КОЛОТ,
А. ГЕЙКА.**

Сводка о ходе вспашки зяби, обмолота, выполнения хлебопоставок и копки картфеля по колхозам Кемеровского района на 30 сентября 1940 года

№ п/п	Наименование колхозов	% выполнения зяби к плану	% выполнения хлебопоставок к плану	% выполнения хлебопоставок	% выполнения картфеля к плану
1	«Белорусс»	100	96	87,7	70
2	«Широкое поле»	86	87	92,6	25
3	Имени Карла Маркса	75	66	63,5	59
4	«Сталинский путь»	74	81	95,8	63
5	«Вторая пятилетка»	74	100	91,5	44
6	«Зеленый луг»	73	89	71,6	—
7	Имени Коминтерна	73	80	87,2	25
8	«Красный полевод»	63	100	91	91
9	«Красный труд»	61	90	90,4	24
10	Имени Ворошилова	59	93	96,1	87
11	Имени Куйбышева	55	54	89,2	14
12	Имени Буденного	51	89	78,4	11
13	«Путь Ленина»	51	73	67	43
14	«Первые всходы»	50	100	93	86
15	Имени Чапаева	49	100	91,6	100
16	«Красный Октябрь»	47	100	99,9	50
17	«Ударник»	39	95	81,2	25
18	«Первое Мая»	29	77	90,2	11
19	«Красная пятилетка»	37	70	70,9	15
20	«Победительница»	33	76	55	25
21	«Путь к социализму»	31	62	82,7	—
22	Имени Калинина	29	65	67,9	100
23	«Смычка»	28	91	63,2	52
24	«Новый молот»	27	100	81,5	43
25	«Красная весна»	27	83	72	8
26	Имени Пушкина	25	81	76,2	50
27	«Донбасс»	25	93	89,5	37
28	«Золотой колос»	24	84	83,8	4
29	Имени Мичуринца	24	62	47,9	21
30	«Коми-Пермяк»	23	80	88,9	23
31	«Заветы Ленина»	23	78	9,6	12
32	«Большевистский сев»	22	75	83,5	26
33	«Кузбасс»	15	87	86,8	100
34	Имени Молотова	11	72	63,5	34

оего по Кемеровской МТС	41	83,3	78,1	46
Имени Ленина	80	42	96,3	60
«Красный коммунар»	47	100	93,9	40
«Гудок»	45	64	59,5	33
«Сталинец»	43	91	95,9	50
«Красный колос»	36	72	96,2	32
«Красный пахарь»	36	52	48,3	42,9
«За урокай»	35	97	88,5	50
«Тайга»	35	75	78,4	66,6
«Огонек»	34	54	81	13
«Красный маяк»	32	60	86,6	50
«Победа»	82	80	87,6	35
«Пчелка»	30	64	77	14
«Кызыл - Байрак»	30	65	62,5	50
Имени Кагановича	28	37	54,7	60
«Комсомолец»	28	74	80	42
«Красный луг»	27	59	98,1	75
«Новая заря»	27	86	91,8	80
«Кузнец»	26	74	79,9	25
«Новый путь»	26	48	49,2	21
Имени Жданова	25	89	96,5	20
«Красная сибирячка»	24	80	100	20
«Призыв Сталина»	22	86	78,8	25
«Первомайский»	22	77	92,7	40
«КИМ»	16	48	61,6	22,6
«Турай»	29	94	66,8	60

Итого по Елыкаевской МТС	27	70,4	80,5	37
Им. Кирова (Боровской сельсовет)	110	87	85,2	100
«Цветок»	109	89	97,3	24
«Оборона страны»	87	100	100	80
«Искра»	73	65	92,2	76
«К новым победам»	65	67	95	99
«Лесовик»	63	87	95	72
«Сталинский путь»	60	100	—	—
«Ленинский путь»	58	80	—	100
«Красный флот»	54	52	90,1	63
«Красный моряк»	54	73	95,3	68
Имени Димитрова	52	96	98,3	80
«Красное знамя» (Основской сельсовет)	52	73	91	31
«Старатели Верхотом. с/с.»	50	87	89,7	40
«Шахтер Кузбасса»	50	84	100	50
«Сибирь»	50	75	100	50
«Урал»	50	64	64	75
«Стрела Советов»	47	80	100	10
«3-й год пятилетки»	45	85	100	86
«Крепи оборону»	45	75	95,1	75
«Вперед к социализму»	43	27	91,8	60
«Красное знамя» (Большепромышленский сельсовет)	40	45	89,6	100
«Луч будущего»	37	87	92,4	—
Им. Кирова (Б-Промышленский сельсовет)	27	77	91,9	34
Имени Калинина Боров. с/с.	20	100	—	24
«Пламя победы»	19	78	93,3	11
«Заветы Куйбышева»	14	66	80,7	67
«Дарбс»	6	80	86,1	—
«Красный самолет»	—	89	—	—
«Заря»	—	71	—	—
«Красный старателъ»	—	100	—	—
«Забойщик»	—	72	—	—
«Сибирское утро»	—	61	7,5	—
«Красный партизан»	—	80	—	—
Им. XVIII партсъезда	—	100	—	—
Имени Чкалова	—	100	—	—
Имени Буденного	—	100	—	—
«Новый кустарь»	—	100	—	—
По неиспользованным колхозам	44	76,2	92,2	62

Всего по району

РАЙОНО.

Актив-опора правления колхоза

В отсталых колхозах то и дело меняются председатели правлений. Одного смешают за бездействие, другого — за грубое обращение с людьми, третьего — за потворство рвачам и лодырям. Многие уходят «по болезни»; эти люди, убедившись, что сии не могут справиться с делом, начинают жаловаться на «недомогание», дескать, и рады бы поработить, да здравье не позволяет.

А ведь, как правило, это не последние люди в деревне. На первых порах своей деятельности они работают очень старательно и прилагают все усилия, чтобы наладить дело в колхозе. В дни сева, уборки, молотьбы эти товарищи хлопочут с заря до поздней ночи, ходят с участка на участок, распоряжаются, советуют, иногда сами садятся на молотгрейку, на самосвалы или берутся за вилы, за лопату... Но дело не налаживается.

Бывает, такой председатель устанет до изнеможения, накричится до хрипоты и только головой качает: «Одну дыру заткнешь, из другой течет, эту заткнешь, из десяти хлещет...»

Видя, что ничего не выходит, такой председатель или опускает руки или начинает «набрасываться на людей», то есть всячески ругает их, грозит разными караами.

Иной председатель и молод, и энергичен, и более грамотен чем другие колхозники, а вот — неудачи за неудачей, беда за бедой.

В чем дело? Да в том, что такой руководитель пытается делать все сам, надеется только на себя и забывает, что если он не подберет и по мере своих сил не воспитает активных помощников.

Или:

— Вокруг правления создан крепкий актив.

В Сергачском районе, Горьковской области, есть колхоз «Красный Восток». Еще недавно, три назад, он был одним из самых отсталых колхозов в районе. А теперь он окреп, расцвел, соседи завидуют ему, учатся у него. О председателе этого колхоза Гусеве колхозники рассказывают:

— Подобрал себе десятка полтора хороших людей и вложил им все свои мысли, все свои планы, и теперь у него и по правую руку золотые помощники и по левую руку золотые помощники. Дело у него идет весело, легко.

Таких колхозных руководителей у нас уже десятки тысяч. В чем их искусство?

Они знают, что в любой, пусть самой глухой и запущенной деревушке есть десятки замечательных людей, которые могут делать почти чудеса. Надо только найти их, отобрать и по-настоящему проработать с ними.

Однако правильный отбор кадров — не такая задача, которую можно решить смаху. Сколько иногда в этом деле допускается чванства и легкомыслия! «Ну, мне-то тут да людей не знать?» — рассуждает иной председатель колхоза или секретарь

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как сообщает Германское информационное бюро, 29 и в ночь на 30 сентября соединения германской авиации несколько раз бомбардировали важные военные об'екты Англии. В Лисдоне четыре раза об'являлась воздушная тревога. Пикирующие бомбардировщики с 50 метров высоты сбросили бомбы крупного калибра на завод в Дерби, производящий моторы «Ролльс-Ройс». Германские летчики видели, как рушились каменные стены завода. Бомбардировке подверглись такие шотландские города, как Эбердин, Эдинбург и Лит. В ночь на 30 сентября английские самолеты появлялись над Западной и Средней Германией. Отдельные самолеты прорвались к Берлину, но бомб не сбросили.

По свидетельству корреспондентов американских телеграфных агентств, английские бомбардировщики причинили огромные разрушения в французских портах Франции. Доки и каналы Кале забиты потопленными судами, склады уничтожены.

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 30 сентября английская бомбардировочная авиация атаковала порты на французском и бельгийском побережье и позиции германской дальнобойной артиллерии вблизи мыса Гри Нэ, нефтеочистительные и аллюминиевые заводы Германии. Утром английские дальнобойные бомбардировщики обстреляли французское побережье. Германская артиллерия открыла ответный огонь.

Специальный корреспондент агентства

ства Рейтер сообщает, что по заявлению английских военно-морских кругов, наступление осени и зимы не уменьшает опасности германского вторжения в Англию. Германские приготовления на портах пролива Ла-Манш свидетельствуют о том, что Германия не отказалась от своего плана. (ТАСС).

Как сообщает германская военная сводка, 30 сентября и в ночь на 1 октября германская авиация бомбардировала важнейшие об'екты Англии. Главный удар был направлен против Лондона и прибрежной зоны Британских островов. Особенно успешным был дневной налет на Лондон, несмотря на сильные действия противовоздушной обороны. В Лондонском и Ливерпульском портах возникли многочисленные пожары. Германская дальнобойная артиллерия обстреляла пароходы в порту Дувра. Германская бомбардировочная авиация и подводные лодки потопила ряд неприятельских судов общим тоннажем 59.760 тонн.

По английским сообщениям, в ночь на 30 сентября английская авиация бомбардировала заводы и железнодорожные центры Германии, авиационные заводы Факкер в Голландии, аэропорты Бельгии, германские базы на голландском, бельгийском, французском побережье. Большое количество бомб было сброшено на позиции германской дальнобойной артиллерии. В ночь на 1 октября бомбардировке подвергся Берлин. (ТАСС).



Колхоз «Серп и Молот» (Ново-Николаевский район, Сталинградская обл.), полностью закончив сдачу государству ржи и ячменя, с 1 августа приступил к выдаче авансов на трудодни.

Выдача авансов на трудодни.
Фотоклише (ТАСС).

ЛОНДОН В ЭТИ ДНИ

На одной из главных улиц Лондона, — пишет корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс, — все витрины магазинов разбиты. Каждое третье или четвертое здание повреждено. Один рабочий район целиком разрушен. Корреспондент видел убежища в юж-

ной части Лондона, в которых живутся 20 тысяч рабочих. Это огромные подвалы, грязные, сырье, полутемные.

Большое число жителей покидает город. Перед входами в бомбоубежища выстраиваются очереди.

(ТАСС).

Английские расходы на войну

Агентство Рейтер передает, что за первую половину текущего финансового года расходы Англии достигли колоссальной цифры — 1 миллиард 610 миллионов 135 тысяч

фунтов стерлингов. В первую половину прошлого года расходы Англии составили всего лишь 562 миллиона фунтов стерлингов.

(ТАСС).

Английский ультиматум Мадагаскару

Агентство Гавас сообщает, что англичане предъявили властям Мадагаскара (остров западной части Индийского океана, французская колония) ультиматум, предлагающий не подчиняться решениям французского правительства. В противном случае англичане угрожают прервать

мерское сообщение между этой колонией и остальным миром.

Власти Мадагаскара отвергли ультиматум. Как передают из Нью-Йорка, французское правительство сделало предупреждение англическим кораблям не подходить к Мадагаскару ближе, чем на 50 миль.

(ТАСС).

200-летие Петропавловска-Камчатского

Исполчилось 200-летие основания Петропавловска-Камчатского. К концу XIX века в Петропавловске было всего 395 жителей. Только при советской власти город стал благоустраиваться. Сейчас он насчитывает десятки тысяч жителей.

Сотни пароходов ежегодно посещают порт. Город связан авиационными линиями с далекой Чукоткой и рыбокомбинатами, расположенным на побережье Камчатского полуострова и Хабаровского края.

(ТАСС).

МН6381

г., Кемерово, тип. изд. «Кузбасс», зак. 3206

ПЛАН

работы партийных, советских и общественных организаций за октябрь, ноябрь, декабрь месяцы 1940 г.

№ п. п.		Октябрь	Ноябрь	Декабрь
1	Заседание бюро РК ВКП(б)	3-16-26	4-16-26	3-16-26
2	Заседание РК ВЛКСМ	1-14-26	2-14-26	2-13-27
3	Заседание исполнительного комитета райсовета	8-21-29	9-20-29	9-20-30
4	Партийные собрания	7-22	7-22	7-23
5	Комсомольские собрания	10-24	11-28	11-30
6	Лекции для партийного, хозяйственного, комсомольского актива райцентра	5-20	5-30	4-28
7	Дни массовой работы с населением	11-18-28	12-18-27	12-18
8	Занятия в агитколлективах	2-15-23	2-15-21	9-14-20
9	Семинар руководителей агитколлективов при райпарктабинете	12-19-31	13-23	10-19-26
10	Профсоюзные собрания	4	9	7
11	Оборонно-физкультурные мероприятия	9-17	9-19	9-31
12	Семинар руководителей первичных парторганизаций при парткабинете	23	18	24
13	День добровольных обществ	2	13	21
14	Работа постоянных комиссий Советов депутатов трудящихся	4	14	7
15	Заседание сельсполкомов	14-26	11-20	17-31
16	Советы МТС	1	2	?

Районом ВИП(б)

БЕРЕГИТЕ ЗРЕНИЕ

Трахома — одна из опасных и распространенных болезней глаз человека. Открываясь незаметно и первоначально не причиняя больному почти никаких болей, она затем усложняется, переходит в хроническое состояние и обычно ведет к слепоте. Так, например, по статистике, в 1937 году больных, потерявших зрение, 76 процентов составили болевшие трахомой. Болезнь эта заразная. Она легко передается здоровому человеку через общие предметы употребления: полотенце, подушку, платок, распространяется и рукопожатием.

Какие признаки заболевания трахомой и как от нее излечиться?

Первое время у больного трахомой припухают веки глаз и немножко опускаются. Больной производит впечатление сонного. Затем происходит осложнения болезни. Получается: заворот век, сухость глаз, помутнение прозрачной оболочки глаза (роговицы). При хроническом состоянии роговица после помутнения тускнеет, краснеет, а затем высыхает, теряет свою прозрачность. Происходит потеря зрения.

Трахома вначале почти не причиняет больному боли. Однако затем она дает знать себя очень сильно.

Болеют трахомой люди всех возрастов. Но особенно она быстро воспринимается детьми раннего возраста. Заражаются они ее от больных родителей или окружающих. Поэтому, если в семье есть больной, он должен лечиться. Но дечась, он не только ведет себя к потере зрения, но и представляет опасность для его окружающих в заражении этой болезнью. Больной трахомой должен, как правило, пользоваться отдельным полотенцем, но и практикует выезды для оказания медицинской помощи на месте, регулярно проводит массовую профилактическую работу. Оказывают помощь больным трахомой также в фельдшерских пунктах, находящихся в районе.

В результате широкой организованной медицинской помощи, оказания ее на месте, мы имеем в районе резкое снижение заболеваемости трахомой. Однако, для того, чтобы заболевание этой болезнью свести на нет, устранить совсем, требуется еще много работы.

Е. ГОНЧАРОВА,
ст. трахоматозный фельдшер.

Пособие многодетным матерям

Решением исполкома Новосибирского областного Собрета депутатов трудящихся, назначено государственное пособие в 2 тысячи рублей многодетным матерям:

Смыслевой Антониде Антоновне, проживающей в деревне Пихтовка, Лежене Андреевне, проживающей в старой Болохонке, Хохловой Нелагее Даниловне, проживающей раз'езд Крутой, Лутковой Марии Филипповне, проживающей в деревне Белоусовке, Обласовой Татьяне Савельевне, проживающей в поселке Пищепер, Пермяковой Надежде Ивановне, проживающей в деревне Ново-Троицк, Нахлиной Марии Васильевне, проживающей в деревне Мазуровой,

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.